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У результаті концентрації небезпечних виробництв, нераціонального 

використання природно-ресурсної основи, за недостатністю забезпечення 

виробничих і контрольованих структур кваліфікованими спеціалістами в 

економічному напрямі набуває актуальності вирішення питання мінімізації 

екологічних ризиків. Таким чином, сучасні пріоритети розвитку економіки 

держави спонукає до вирішення питання щодо підтримки мінімального рівня 

екологічної безпеки у період становлення економіки, створюючи умови для 

збалансованого розвитку.  

Зазначимо, що екологічна безпека представляє збалансований стан 

навколишнього природнього середовища і забезпечує можливість покращення 

якісних критерій життя людей, захищеність від природних і техногенних 

катастроф, можливість стабільного прогресу суспільства і держави.  

У Законі України «Про основи національної безпеки» від 19 червня 2003 

року національна безпека представляє собою захищеність життєво важливих 

інтересів людини і громадянина, суспільства і держави, за якої забезпечується 
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сталий розвиток суспільства, своєчасне виявлення, запобігання й нейтралізація 

реальних та потенційних загроз національним інтересам [1].  

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

  

 

 

Рисунок 1 – Основні складові екологічної безпеки держави 
Джерело: представлено за результатами опрацьованих літературних джерел 

 

Зазначимо, що на екологічну безпеку держави й, відповідно, на якісне 

життя і здоров’я людей має значний вплив екологічна злочинність, яка за останні 

роки в Україні має тенденцію до зростання. Основними чинниками впливу на 

збільшення кримінальної відповідальності є нестабільність  соціально-

економічної ситуації в країні, недостатність дієвості громадських організацій, 

недосконалість зовнішньої політики, недостатній рівень організаційного і 

еколого-відповідального забезпечення митного контролю, як слідство 

недосконалої організації у еколого-правовому вихованні. Таким чином, кількісна 

та якісна характеристика забруднювача, що включає обсяги речовин 

забруднювачів і ступінь їхнього впливу на об’єкти, у тому числі й на суспільства 

обов’язково повинні враховуватись встановлені законодавчі нормативи, а за їх 

недотримання нести встановлену Кримінальним кодексом України кримінальну 

відповідальність за порушення правил екологічної безпеки. 

Отже, системний характер екологічних загроз у глобальному середовищі 

виникає через  взаємозв’язок людства з біосферою, що впливає на якість довкілля 

і набуває необхідності у вирішенні екологічних питань через пізнавальні 

можливості. Зазначимо, що екологічне виховання і формування екологічної 

свідомості є основою забезпечення збереження навколишнього природного 

ЕКОЛОГІЧНА БЕЗПЕКА   

складова національної безпеки, процес управління системою національної безпеки, за якого державними і 

недержавними інституціями забезпечується екологічна рівновага і гарантується захист середовища 

проживання населення країни і біосфери в цілому, атмосфери, гідросфери, літосфери і космосфери, видового 

складу тваринного і рослинного світу, природних ресурсів, збереження здоров'я і життєдіяльності людей і 

виключаються віддалені наслідки цього впливу для теперішнього і майбутнього поколінь. 
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середовища, екологічного усвідомлення щодо відношення природи і ведення 

бізнесу, як найголовнішої складової забезпечення екологічної безпеки країни. 

Враховуючи Декларацію про державний суверенітет, де відображено що 

Україна самостійно встановлює порядок організації охорони природи на своїй 

території та порядок використання природних ресурсів за видами, в основі 

політики екологічної безпеки має бути загальновизнаний у цивілізованому світі 

постулат про пріоритетність прав людини. Таким чином, екобезпека природних 

об’єктів пов’язана з безпекою громадян у сфері екології, що є передумовою 

здійснення природного і невід’ємного права людини на існування у безпечному 

довкіллі. Вдосконалення природоохоронних заходів у забезпеченні екологічної 

безпеки це не тільки завдання держави і  місцевої громади, а й кожної людини 

через екологічне усвідомлення.  
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